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Compte-rendu de l’Assemblée Générale 2014
     Mémoire du Comté de Grignols
           du Samedi 10 Janvier 2015 

A – MEMBRES PRESENTS ou REPRESENTES : 
28  membres étaient présents :   - Yvonne BONNAMY – André BONNAMY  –– Raymond DURHAM - Philomène DURHAM - Marie-Hélène FORESTLIER –  Yolande FOURGEAUD – Françoise GAZEL - Jean-Paul GAZEL – Michel GOUPIL - Antoine GRASSIAN - Jean-Marie GUILLON -  Alain HARDY– Sandrine JAZ – Daniel JAZ -  Jacqueline LACORNE – Noël LAFFOLEY -  Michèle LANDRY -  Serge LARUE-CHARLUS  –- Jacqueline LAVERGNE-DEMARTHE -  Alain NADAL –- Eliane PAILLER - Raymond PEYPELUT – Maggy RENOIR - Gérard RIBAUD - Fatna SEBSAB -  Eliette SEGUIN - Solange SEIGNOLLES  - Marie-Jeanne VERPLANQUE. 
44  membres étaient représentés : Josiane ALLEMAND - Danièle ANDRE –  Claude BEBEAR – Alexandre BELONOSCHKIN -  Nelly BELLE - Gérard  BELLE  -  Mme BORDAS - Joël BOULLERY - Coline BRAC - Jean-Claude BRAC   – Odette CAPUA – -Hélène CYPRYK  - Robert DELOCHE – Jean-Pierre DOCHE  - Hélène DOCHE - Jacques FONMARTY – Paulette FONMARTY - Marie-Chantal FRECHOU - Chantal FRECHOU - Colette GLUCK – Monique GOMES  - Maryse GRATTIER - Jean-Eric GRATTIER - Jean-Yves LACORNE – Sylvie LACORNE - Charles de LAGASNERIE -  Yvette MAGNE – Philippe MARGUET - Arlette MARTIN - Nicole MAYNARD -  Chantal PEYPELUT – Marie-Thérèse PEYPELUT – René PEYPELUT  - Joëlle RABOT - Jean RABOT –  Dominique RIBAUD  - Martine SOMBRUN – Jean-Pierre SOMBRUN - Josette STEPHAN – Jean-Claude STEPHAN  –- Jérôme TAUZIN –  Alain TAVERNE - Denise TEILLET -  Bruno VENARD.
Soit un total d’adhérents, présents ou représentés, habilités à voter de : 72
Bénévoles Festival, Atelier Théâtre et Atelier Couture : Roger ALEXANDRE - Rebeka HINSCHBERGER –  Christine LAGRAVE  - Thierry BERTHIER 
Mairie de Grignols : Patrick GUEYSSET – Jean-Luc COLLAS  -  Daniel JAZ –
Conseil Général 24 - Monsieur Jacques MONTMARSON (Vice Prédisent)
CCIVS : Jacques RANOUX – Dominique MAZIERE (Maire de Douzillac en charge du Tourisme) 
Député : Pascal DEGUILHEM

Associations partenaires présentes : Les Patrimoniales du Salembre : Serge LARUE-CHARLUS    -  Eglise de Jaure : Eliette SEGUIN, Eliane PAILLER –  AMSA : Alain BUGEAUD 
B – ORDE DU JOUR
· Présentation du bilan moral de l’année 2014 = Vote

· Présentation du bilan financier et approbation des comptes 2014 = Vote

· Démission des membres du Conseil d’Administration et du Bureau 2014,

· Soumission et  présentation des différentes candidatures 2015,

· Election des membres du Conseil d’Administration 2015,

· Election des membres du bureau 2015,

· Projets des actions de l’Association 2015 : 
 - « Rencontres du Comté de Grignols »,  « Festival HisTouArts » et autres animations culturelles, 

 - Travaux de restauration et animation de la « Maison du Patrimoine Talleyrand Périgord ».

· Interventions des élus présents et  participants
C  -  AVANT PROPOS

Le Président remercie les personnalités qui ont bien voulu honorer de leur présence à l’A.G. de l’association : Messieurs Pascal Deguilhem, Jacques Monmarson, Jacques Ranoux, Dominique Mazière, Alain Bugeaud et précise que, pour leur laisser le maximum de temps pour leur intervention en fin d’A.G., les parties administratives légale seront « compactées » au maximum.
D–  PRESENTATION DU BILAN MORAL  2014, PAR LE PRESIDENT
a) – Animations culturelles et historiques 2014 : 
2014 à été une année très active pour l’association « Mémoire du Comté de Grignols » : 

- Lancement du projet de « Maison du Patrimoine Talleyrand Périgord » - Double concert (jazz et classique) à Grignols - création d’un spectacle vivant pour le 4ème Centenaire de Pierre de Brantôme, joué au château de Richemont et à la Fabrique de St. Astier - participation à la « Journée des Associations » à Manzac … plus de 40 bénévoles de l’association « Mémoire du Comté de Grignols », organisateurs, administratifs, atelier couture, comédiens…, ont réalisé des prouesses. Le  mérite est d’autant plus grand qu’un des objectifs 2014 était d’être une année très rentable pour dégager le maximum de fonds attribués à la mise en œuvre du projet « Maison du Patrimoine Talleyrand Périgord »...Bravo et Merci à tous ceux qui ont participé à cette réussite.

I  - « 19ème Rencontres du Comté de Grignols » : double concert à Grignols 

       Lors de l’Assemblée Générale du 11.1.2014, compte tenue des élections Municipales, qui ne nous permettaient pas de savoir qui seraient nos interlocuteurs dans les Municipalités des communes partenaires, il avait été décidé de n’organiser qu’un concert à Grignols. Grâce au double talent du pianiste musicologue Paul Christian STAÏCU, nous avons organisé 2 concerts à Saint Front de Bruc à Grignols : - Chopin le vendredi 25.7 - et Jazz le samedi 26.7. Ce double concert avec un artiste de grand talent a permis de renouer avec le succès et la rentabilité. Plus de 200 spectateurs, ont admiré ce virtuose musicologue. Le buffet/bar des concerts a été, comme d’habitude, un moment de rencontres conviviales. Jessica et David Bonnet, qui se mariaient samedi 26 à Bruc, entre nos 2 concerts, ont bénéficié d’une marche nuptiale interprétée par le virtuose Paul Staïcu. Merci de leur compréhension et tous nos vœux de bonheur au jeune couple Grignolais.
Un grand merci à la  nouvelle Municipalité de Grignols, pour son soutien financier et matériel.
 II – « 8ème Festival HisTouArts » 2014
    « Pouvoir et Galanteries » spectacle vivant, créé par « Mémoire du Comté de Grignols » créé au    château de Richemont et joué au Centre Culturel la Fabrique de St. Astier.
1 - 4ème Centenaire de Pierre de Brantôme à Richemont

A l’occasion du 4ème centenaire de Pierre de Brantôme, l’association « Bourdeilles et ses Amis », a demandé à notre association de créer un spectacle vivant dans le château de Richemont (château construit par Brantôme). Ainsi est né « Pouvoir et Galanteries », spectacle vivant mis en scène par Philippe Le Velly, metteur en scène professionnel et imaginatif. Malgré la pluie, les 8.9 et 10 Août, à Richemont, plus de 750 spectateurs ont été ébahis par la beauté du spectacle. Dans de splendides costumes, réalisés par l’atelier couture de « Mémoire du Comté de Grignols », animé par Valérie Marguet, les 23 comédiens de l’atelier théâtre de l’association ont fait revivre les fastes de la Renaissance tels que les a vécus Pierre de Brantôme. « Mémoire du Comté de Grignols » remercie « l’association « Bourdeilles et ses Amis » grâce à qui ce spectacle a pu exister. Sans ce partenariat entre associations patrimoniales, un spectacle de cette qualité n’aurait pas pu être financé.
2 - « 8ème Festival HisTouArts » : Pouvoir et Galanteries » à la Fabrique de St. Astier

Le Vendredi 24 Octobre, dans le cadre de son « 8ème Festival HisTouArts » l’association a joué « Pouvoir et Galanteries », au Centre Culturel la Fabrique de Saint Astier. A la fin du spectacle, les 180 spectateurs, qui remplissaient la salle du rez-de-chaussée au balcon, ont offert aux comédiens, couturières, techniciens, décorateurs, metteur en scène et organisateurs, une « standing ovation ». Parmi les spectateurs, de nombreux élus de la CCIVS parmi lesquels, le Président Jacques Ranoux, François Roussel (Maire de Neuvic), Patrick Gueysset (Maire de Grignols), Jean-Luc Collas (1er adj.), Jean-Michel Magne (Maire de Chanterac), Marie-Claude Kergoat (Maire de Bourrou), Jean-Pierre Lamothe (Adj Maire de Douzillac), Madame Elisabeth Marty (Maire de St. Astier) accompagnée de nombreux adjoints, que nous remercions pour nous avoir ouvert les portes de la Fabrique…  et bien entendu Francis Gaillard (Maire de Jaure) qui campait sur scène de nombreux personnages dont Charles IX. Merci à tous de cette présence et soutien.  Voir l’extrait filmé du spectacle sur le site : grignols-patrimoine.com
3 - Participation à la « Fêtes des Associations » organisée par la Municipalité de Manzac 

Toute la journée du dimanche 5 Octobre, des bénévoles de « Mémoire du Comté de Grignols », ont tenu un stand présentant les activités de l’association (illustrées, entre autres, par de beaux costumes d’époque Renaissance sur mannequins). Des comédiens de l’atelier théâtre de l’association ont, par 2 fois dans l’après midi, interprété quelques saynètes de « Pouvoir et Galanteries ». Merci à Lucette Rabut, d’avoir réuni, cette journée, toutes les associations de Bourrou, Grignols, Jaure et Manzac. Un regret pour l’absence de Vallereuil. 
 Résultats de nos festivals : Financiers excellents, médiatiques et relationnels remarquables :
· Développement des relations avec l’association « Bourdeilles et ses Amis », qui a demandé, à « Mémoire du Comté de Grignols », de réaliser le spectacle du  4ème centenaire de Pierre de Bourdeilles, seigneur de Brantôme, en 2014, dans le château de Richemont, Ce cofinancement a permis de réussir un spectacle de grande qualité, que notre association n’aurait pas pu financer seule. Merci à Bruno Venard (Président), Dominique Halbout, et Jean-Pierre Grand.
· Nombreuses retombées rédactionnelles de ces deux événements, en particulier grâce, aux multiples axes de communication de « Pouvoir et Galanteries » : joué au château de Richemont, puis à St. Astier, - séances de dédicaces de l’œuvre éditée aux éditions de l’Ilots (Imprimerie Fanlac) – reportage sur l’atelier couture et la mise en scène de Philippe Le Velly…
· Notoriété de l’association dans le domaine de la réalisation de spectacles vivants historiques. L’association « Le Cercles de Amis de Montesquieu » souhaite programmer, en 2015,  « Fratteaux, le Marquis embastillé » au château de La Brède (demeure des Montesquieu en Gironde).
-    En 2014 tous les spectacles ont été profitables. Bénéfices nets : 1 804 € (voir bilan joint).

b) – Les éditions de l’association 
Les éditions de Mémoire du Comté de Grignols, vendus à Grignols : à la Mairie, Au Pain d’Autrefois, l’Auberge du Vern, le Relais du Château, Maison Bérano, et au château de Fratteaux continuent d’atteindre leurs objectifs de ventes et d’information du public sur l’histoire des Comtes de Grignols Talleyrand Périgord. 
     1 – Trois numéros d’HisTouArts Magazines
C.A. ventes 2014 :   170  €  (voir bilan). Les frais de fabrication de l’édition de ses magazines sont sur les années, 2009,  2011, 2012.  Ces ventes représentent donc des bénéfices net pour 2014, et les années à venir (voir valorisation des stocks  § c) 3).
L’historien Christian Rémy, prépare, pour 2015, la rédaction du Magazine HisTouArts  n° 4 sur le thème des « Chevaliers de la Châtellenie de Grignols ». Chevaliers, qui ont participé à l’histoire des Talleyrand Périgord.
     2- Les 2 pièces de théâtre 

« Fratteaux, le Marquis embastillé » et « Pouvoir et Galanteries », sont vendus, au même prix qu’en librairie, au profit des œuvres de l’association :  
- « Fratteaux le Marquis embastillé » = 88 € + « Pouvoir et Galanteries 219 € =  307 €
      3 - Capital d’éditions en stock valorisé : 

-  N° 1 =  778 ex. La première édition, de 1000 ex. du n° 1 étant épuisée, et très demandée, une réédition à été effectuée en 2012, 

-  N° 2 =  432 exemplaires.

-  N° 3  = 815 exemplaires (livrés le 12.12.2012).
-  « Fratteaux le Marquis embastillé » = 297 exemplaires.
- « Pouvoir et Galanteries :     384 ex

Ces stocks constituent une vraie valeur puisque les ventes peuvent continuer, sans investissement, pendant les années à venir, jusqu’à épuisement des stocks.
Bénéfices net ventes des éditions : 472 €

Valorisation des stocks d’éditions   : 10 421 €

c) – Création de la « Maison du Patrimoine Talleyrand Périgord » 
Validé par l’Assemblé Générale 2013, ce projet majeur de « Mémoire du Comté de Grignols » de création de la « Maison du Patrimoine Talleyrand Périgord », a fait l’objet pendant toute l’année 2014, d’effort de mise en œuvre, du bureau de l’association, de la Municipalité de Grignols, des responsables de la CCIVS : - négociations avec de nombreux soutiens, politiques, associatifs, économiques, institutionnels et techniques … - négociations du site et signature de la promesse de vente – recherche de financements par subventions, mécénat d’entreprises, collecte de dons défiscalisés, autofinancement,…  Tous ces efforts permettent, à l’association de mettre en œuvre, en 2015, le projet de « Maison du Patrimoine Talleyrand Périgord »,  avec le soutien de la Municipalité de Grignols, de la CCIVS, du Pays de L’Isle, des Monuments Historiques, et la participation financière de la Fondation du Patrimoine, des premiers donateurs (particuliers, commerçants, entreprises), le mécénat de la Fondation RTE.
Sommairement les actions menées en 2014 sont les suivantes :

I – Visites du site organisées avec toutes les personnes intéressées par le projet

Dès 2013 :
- visites préalables avec les membres du bureau et adhérents volontaires, 

- visites avec les représentants de la Municipalité de Grignols (Patrick Gueysset et J.L. Collas)

- visites d’experts 30.11.13 : - Pia Haninen (ABF), Christian Rémy  (Historien/Archéologue délégué par  la DRAC  (Voir son étude archéologique diffusée avec le dossier). 
En 2014 : 
- visite le  11.1.14 de tous les participants à l’A.G. 2013, pour décision et vote à l’A.G.
- études du Chantier de travaux à exécuter : - par l’AFPA + Rempart/Adichats (chantiers de bénévoles et d’insertion, 
- dossiers de présentation du projet envoyé à tous les élus locaux. Réponse 100% de soutien,
- visites par des entreprises du bâtiment pour établir les devis nécessaires aux dossiers de recherches de financement auprès des : Institutions, Sponsors, Mécènes, Fondations…
- visites avec des soutiens financiers potentiels : CCIVS, Fondation du Patrimoine, Fondation RTE (7.11.14)….

II – Lancement de la souscription « Fondation du Patrimoine » Juin 2014, 

Souscription destinée à défiscaliser les dons récoltés pour l’acquisition et la restauration de la « Maison du Patrimoine Talleyrand Périgord », auprès des particuliers et des entreprises (voir ci-joint : - la liste des premiers donateurs – la fiche souscription Fondation du Patrimoine). Lancement promu par ne nombreux @ d’information et de sollicitation.
Campagne d’information : mailling, R.P.…
- visite ‘porte-ouverte’ la journée du 14 Juin, et souper au village,

- mailing postal aux adhérents et bénévoles : information sur la souscription Fondation Patrimoine,

- @mail à tous les adhérents, bénévoles, spectateurs… info de la souscription,

- Relations Presse avec retombées rédactionnelles,

- Résultat  souscription au 10.01.2015 = 2290 € par 31 pers (liste des donateurs jointe).

- Plus dons directs à l’association M.C.G. de particuliers = 800 € .
Total = 3090 €
III - Lancement  à Grignols du projet de la « Maison du Patrimoine Talleyrand Périgord »

Le 14 Juin, organisation d’une soirée pour redécouvrir l’histoire de Grignols, berceau des Talleyrand Périgord : - Visite de la future « Maison du Patrimoine Talleyrand Périgord », située dans l’enceinte du Bourg Castral médiéval de Grignols : - sur la place de Grignols, souper de sanglier, offert par les chasseurs du Vern, organisé avec les commerçants de Grignols (Au pain d’Autrefois, l’Auberge du Vern, le Relais du Château, la Maison Bérano) et les bénévoles du RPI, - Animation par un duo-Jazz  – Promotion de la souscription « Fondation du Patrimoine », pour récolter des fonds nécessaires à l’acquisition et la restauration de la « Maison du Patrimoine Talleyrand Périgord », avec le soutien de la Municipalité, la CCIVS, le Pays de L’Isle, les Monuments Historiques et de nombreux donateurs particuliers, commerçants et entreprises.
Visites : + 150 pers.  -  Bénéfice souper  = 446 € 

       IV - Recherches de financements sur les 3 premières années :
Afin de rassembler les fonds nécessaires à la mise en œuvre des 3 premières phases du projet, de « Maison du Patrimoine du Comté de Grignols »,  à savoir :

1 – 2014 : acquisition du site            =  70 000 €

2 – 2015 : chantiers archéologiques =  80 000 €

3 – 2016 : premières restaurations   =  91 431 €

soit un total pour les 3 phases de        241 431 €   
L’association a sollicité :
- toutes les institutions locales, et régionales : DRAC aquitaine, Conseil Régionale Aquitaine, Conseil Général 24, Pays de l’Isle (programme Européen Leader, Député du Périgord Blanc, CCIVS, Commune de Grignols,
- de nombreux  sponsors et mécènes locaux et  régionaux : parmi lesquelles : Menuiseries Grégoire, Fromarsac, Biscotteries Chantéracoise, Isoa …. , 
- des fondations nationales, parmi lesquels : Fondation du Patrimoine,  la Fondation AGIR et Pays de France du Crédit Agricole, Générali (avec l’aide de l’A.P.F.), la Fondation RTE...
Fin 2014, les fonds récoltés permettaient de réaliser la phase : acquisition du site :
- Municipalité de Grignols                            800 €   (2013 =  600 €)
- CCIVS


                             2 000 €  (2013 =       0 €)
- Dons particuliers directement à MCG       800 €  (USA & particuliers hors souscription FP)
- apports sur fond propres MCG
 35 760 €  (sur 40 000 €trésorerie)
- solde à verser en 2015                        26 000 €
Total achat maison et frais Notaire
          65 360  €

Fonds disponibles en 2015 :
- Souscription Fondation du Patrimoine   2 290 €  (dons défisc. de part. & ent. après travaux)

- Convention Fondation du Patrimoine     4 000 €  (F.P. Aquitaine versement après travaux)
- Mécénat Fondation RTE                        50 000 €  (versement fin janvier)
- Mécénat Nat. Fondation Patrimoine    25 000 €  (partenariat RTE Versement 1er semestre))

Total versement à venir en 2015               81 290 €

     d) - Soutiens financiers 2014 pour actions culturelles :

Bilan financier, ci-joint, donne les détails de la gestion analytique de l’association pour l’année 2014. Le Président souhaite souligner les sources de bénéfices, qui prouvent que c’est bien la mobilisation de tous qui permet à Mémoire du Comté de Grignols de réussir dans la mise en œuvre des ses projets culturels et de restauration du patrimoine : 
- 82 Adhérents et Bienfaiteurs        :  1 510 €   > (2013 = 1 380 €)   
- Conseil Général 24
                    :  1 500 €   < (2013 = 2 000 €)
- Pub Entreprises et commerçants :   4 410 €  > (2013=  4350 €) + produits et services gratuits
Régie publicitaire : 1ère source de bénéfices de l’association. Plus de 50 entreprises et commerçants de Grignols et des communes avoisinantes, et maintenant département, achètent de la publicité dans nos publications (liste des entreprises en annexe 2). Progression du CA publicitaire grâce à l’aide efficace de Rébéka.  Merci à tous ces sponsors.
e) - Tissage d’un réseau de partenaires compétents et enrichissants.

 A ces soutiens financiers et en nature, nous devons rajouter le soutien de nombreuses associations culturelles, patrimoniales et environnementales, qui nous apportent :

- un flot de spectateurs pour nos animations culturelles + 1 200 spectateurs en 2014,
- des échanges d’informations historiques,

- l’organisation de sorties culturelles dans le département, en France et à l’étranger,

- des bénévoles motivés pour nos animations culturelles,

- cofinancement de nos actions (Bourdeilles et ses Amis, Cercle des Amis de Montesquieu,

… et beaucoup d’autres services, parmi lesquels le plaisir d’échanges conviviaux.

Parmi ces associations, citons : le Théâtre de la Poivrière - les Amis de Bourdeilles – A.P.F., Rempart/Adichats –  ADRAHP –  Sourzac  Patrimoine et Traditions  – APAC – la Bigue 

Bande de Potes – Les Amis de Talleyrand - Les Amis des Moulins - Les patrimoniales de la Vallée du Salembre,  … que ceux que nous n’avons pas cités veuillent bien nous le pardonner.
Serge Larue-Charlus,  vice-président de l’association, accepte d’assurer la coordination et l’animation  entre les différentes associations et Mémoire du Comté de Grignols (organisation de rencontres, participation aux sorties, conférences et diverses activités organisées par nos partenaires,  informations de nos partenaires des actions de MCG, intercommunication…)  
    f) - Puissant soutien des média  (voir press-book)
    g) - Poids économique de Mémoire du Comté de Grignols, dans la région 

Le trésorier, souligne que les actions de Mémoire du Comté de Grignols représentent un chiffre d’affaire, non négligeable, pour l’économie de notre région. 

          - Chiffre d’affaire 2013 : production MCG   :  51 896 €
          + CA commerçants locaux            
      :  26 000 €
  

                 Soit une estimation pondérée de 

77 896 €




   Vote pour approbation du bilan moral par les membres habilités :

Contre : 0    -    Abstention : 0   -   Pour = unanimité des membres habilités

E – Bilan 2014 présenté par les trésoriers et la secrétaire de l’association 
       Vote pour approbation du bilan moral par les membres habilités :

Contre : 0    -    Abstention : 0   -   Pour  = unanimité des membres habilités
F -  Projets d’action 2015
I – « 20èmes Rencontres du Comté de Grignols » :  
    Redéploiement de notre festival aux communes partenaires qui le souhaitent.
- Vendredi 17 juillet : « Chants Basques » à BOURROU

par Vox Bigerri : Eglise St. Michel  

Tarif : 15 € - réduit 12 € - gratuit pour les jeunes moins de 13 ans 

- Vendredi  24  Juillet : « Les années Blue Note, pour ceux qui aime le Jazz » à JAURE

par le quintet de Ludovic de Preissac 
(sur la place de Jaure ou dans l’église  St. Firmin en cas de mauvais temps)
Tarif : 15 € - réduit 12 € - gratuit pour les jeunes moins de 13 ans 

- Vendredi 31 Juillet : « Grandes œuvres Baroques »  à GRIGNOLS

Par l’ensemble vocal et orchestral VOX AMICORUM dirigé par    

Saint Front de Bruc à Grignols.
Tarif : 20 € - réduit 15 € - gratuit pour les jeunes moins de 13 ans 
Tous les concerts : à 20 h 30  -  Buffet/Bar  à partir de 19 h 30
II – « 9ème  Festival HisTouArts »


 Vendredi 21, Samedi 22 et Dimanche 23 Août  à 21 h  


« Fratteaux, le Marquis embastillé » au château de Fratteau*


Spectacle Vivant historique, créé par l’atelier théâtre de « Mémoire du Comté de Grignols »


Costumes créés par l’atelier couture de l’association 


Mise en scène Renaud Marchal de la Compagnie « Lazzi Zani »


- Visite du château de Fratteau par les propriétaires de 14 h à 18 h.


  (Départ toutes les ½ h, devant l’entrée du cluzeau)


- Bar ouvert de 14 h à 22 h


- Souper à partir de 19 h (fermeture à 20 h 45) : menu 15 € 


- Spectacle à 21 h  - Tarif 15 € - réduit 12 € - gratuit pour les jeunes de moins de 13 ans


(*Château de Fratteau 13ème au 16ème siècle, au rond point en face à la prison de Neuvic)
* « Fratteaux, le Marquis embastillé », sera jouée le Samedi 19  Septembre au château de la Brède,
      par les comédiens de l’atelier théâtre de Mémoire du Comté de Grignols, à l’occasion de la Journée du Patrimoine organisée par l’association  le « Cercle des Amis de Montesquieu », 
III – Edition du Magazines HisTouArts n° 4 


« Implantation des Chevaliers de Talleyrand Périgord dans le Comté de Grignols »


Par l’historien Christian Rémy. Magazine lancé par une conférence de Christian Rémy sur ce sujet.
IV – Restauration et animation de la « Maison du Patrimoine Talleyrand Périgord »
L’année 2015  mettra en œuvre la 2ème phase d’actions du projet de « Maison du Patrimoine Talleyrand Périgord » :
1– Mise en place d’un « Comité de Pilotage »

L’ensemble de la mise en œuvre des projets à mener, dans le cadre de la Maison du Patrimoine Talleyrand Périgord, sera  discuté et validé par un « Comité de Pilotage ». Ce comité sera composé de personnalités régionales et nationales, compétentes dans les différents secteurs d’activités concernés  venus de plusieurs univers : 
- Histoire  - Archéologie – Urbanisme - Architecture – Patrimoine – Tourisme - Formation qualifiante – Insertion sociale – Association et Fondation
2- Chantiers d’études archéologiques et de restaurations préventives 

· Intervention de la DRAC ;  ABF et SRA
· Organisation de chantiers Rempart : dévégétalisation, mise à nue archéologiques…

· Assainissement du site

3– Animations et informations historiques sur le site, le Castrum, la Châtellenie de Grignols et la dynastie des Talleyrand Périgord.
· Visites commentées sur les travaux archéologiques 
· Causeries d’information historiques et techniques,

G– ADMINISTRATIF

 I - Démission de tous les membres du Conseil d’Administration

     et du Bureau de l’année 2014.

II -  Election du Conseil d’Administration 2015
1. Yvonne BONNAMY

2. André BONNAMY 

3. Jean-Claude BRAC

4. Coline Isabelle BRAC

5. Joël BOULLERY

6. Robert DELOCHE

7. Marie-Hélène FORESTIER

8. Michel GOUPIL

9. Antoine GRASSIAN

10. Jean-Marie GUILLON
11. Daniel JAZ
12. Jacqueline LACORNE

13. Noël LAFOLEY  

14. Serge LARUE-CHARLUS
15. Jacqueline LAVERGNE-DEMARTHE


16. Alain NADAL

17. Maggy RENOIR

18. Gérard RIBAUD

19. Fatna SEBSAB

20. Solange SEIGNOLLES

21. Martine SOMBRUN

22. Jean-Pierre SOMBRUN

23. Jérôme TAUZIN
III – Election du Bureau 2015 

Secrétaire administrative : Fatna SEBSAB
Secrétaire opérationnel : Jean-Marie GUILLON
Trésorier : Marie-Hélène FORESTIER 
Trésorier adjoint : Jacqueline LACORNE
Vice-président : Noël LAFOLEY
Vice-président ;  Serge LARUE-CHARLUS 
Président : Antoine GRASSIAN
Présidente d’honneur : Michèle TRIMBLE.

H – Intervention des élus et débat sur la Maison du Patrimoine Talleyrand Périgord

Pascal Deguilhem, fait une rapide apparition en début d’A.G. Malgré d’autres RDV il a voulu marquer son soutien au projet de M.C.G. Il nous informe de ce qu’il à prévue une réserve financière, en 2016, pour aider notre association dans ses actions.
Jacques Monmarson, nous a honorés de sa présence pendant toute l’A.G. Dans son intervention il confirme qu’il a suivi l’évolution de notre projet depuis notre RDV en début 2014. Il nous assure que dans le cadre de sa Vice Présidence au Conseil Général, il portera activement notre dossier de demande de subventions. 
Il doit nous écrire une lettre  nous rappelant les démarches à suivre auprès de différents services. 
Jacques Ranoux, nous a également accompagné pendant toute la durée de l’A.G. Dans ses interventions, il confirme le soutien de la CCIVS à notre projet de Maison du Patrimoine Talleyrand Périgord, en rappelant que ce site s’intégrera parfaitement dans la stratégie touristique de la Communauté de Communes, et dans le cadre de la demande du label « Arts et Histoire ». A ce sujet une réunion avec la DRAC est prévue le 28.1.2015 avec la CCIVS et les associations patrimoniales, à laquelle assistera MCG. Après le déjeuner à Grignols, MCG fera visiter du site de Grignols. Jacques Ranoux nous confirme son intérêt pour les chantiers d’insertion sociale. Il demande à M.C.G. d’étudier la possibilité d’intégrer des jeunes de notre région dans les chantiers Rempart à l’étude pour 2015. Par ailleurs il souligne que la CCIVS soutiendra les actions de MCG par les moyens d’animations dont la CCIVS dispose.
Patrick Gueysset, confirme le soutien de la Municipalité de Grignols, qui a depuis le début participé à la réussite du projet. Il souligne que le soutien de la Fondation RTE, ne sera pas que financier, mais que ce sera également un apport en matière de communication et gestion. 
La question de Jean-Luc Collas sur ce qui va se passer à court terme, permet à Antoine Grassian de rappeler que dans le 1er  trimestre 2015, MCG va : - constituer et réunir le « Comité de Pilotage » (voir liste des membres jointe) – organiser les visites avec les Monuments Historique (A.B.F. – SRA), pour déterminer les consignes à respecter en matière de restauration, - faire étudier les plans d’architecte en prévision de ces travaux, - planifier pour juillet et aout les premiers chantiers Rempart de « nettoyage archéologique »…
Serge Larue-Charlus, également Vice-Président des Patrimoniale du Salembre, souligne l’intérêt de fédérer les actions de toutes les associations patrimoniales du Pays de l’Isle.
I – Remerciements à :   
   - Messieurs : Deguilhem, Monmarson, Ranoux, Mazière pour leur présence, leurs conseils et leur soutien, 
   - les représentants d’associations amies,

 - tous les participants de leur attention,

 - les membres du bureau et du conseil d’administration pour leur participation aux travaux divers de l’association, tout au long de l’année,

- un merci très souligné à Noel Lafoley et Fatna Sebsab pour l’énorme travail qu’ils font pour « supporter » la mise en œuvre de nos projets,

- tous les bénévoles pour leur mobilisation au cours des activités de cette année 2014,


- tous les comédiens de l’atelier théâtres MCG pour leur  implication et leur talent, 

- Valérie Marguet et à tous les membres actifs de l’atelier couture MCG,

- merci aux responsables de l’association « Bourdeilles et ses Amis » de leur confiance pour nous avoir confié la création d’un spectacle vivant pour le 4ème centenaire de Brantôme, et bravo à toute leur association pour la magnifique organisation au château de Richemont

- merci à toute la famille de Traversay de leur merveilleux accueil cet été à Richemont leur château de famille,

- merci à Agnes Garcenot et la Municipalité de St. Astier, de nous avoir confié la Fabrique pour y jouer « Pouvoir et Galanteries »
- à Denise Teillet pour son aide lors des concerts à  St. Front de Bruc
- à toux ceux qui par leur soutien moral et financier, nous aident à porter ces projets,

- au père Emmanuel pour son accueil des concerts dans l’église de Bruc,

- aux responsables des institutions qui nous aident et nous conseillent pour  la mise en œuvre de nos actions : 
   * Christian Rémy Historien pour son analyse  archéologique de la future Maison du Patrimoine Talleyrand Périgord, et ses conseils pour la création du Comité de Pilotage,


* Pia Hanninen : ABF, qui nous soutient depuis plusieurs années,

* Isabelle Jaeck et Nicolas Dussutour qui négocie nos subventions au Conseil Général,

- à Philippe Bachmair, pour la reprise du contrat pédagogique CFA/BTP 24,

- à la cinquantaine de commerçants et entreprises qui nous soutiennent financièrement et amicalement, dont les Chaux de St. Astier,

- à la Municipalité de Grignols pour son aide financière et matériel, 

- et surtout, dans le cadre de la création de la Maison du Patrimoine Talleyrand Périgord, tous ceux qui dès  2014, ont crus et soutenus et aidé financièrement et moralement à la réussite du projet : Patrick Gueysset, Jean Luc Collas (Municipalité de Grignols), Jean-Luc Ricaud (CCIVS),  tous les premiers donateurs de la souscription Fondation du Patrimoine, 
- Les 2 vice-présidents Noel Lafoley et Serge Larue-Charlus pour leur participation active à la préparation et négociation des dossiers de recherche de financements,
- M. Aucouturier pour le soutien de la Fondation du Patrimoine (souscription et donation),

-  un remerciement reconnaissant à la Fondation RTE, qui par son aide financière, a rendu notre projet possible dès 2014. Une reconnaissance particulière à Mesdames Frédérique Rimbaud et  Sylvie Sin, d’avoir cru à notre projet et de nous avoir autant aidé à le finaliser. 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée. L’Assemblée Générale 2014 de Mémoire du Comté de Grignols est close, à 19 H 30, par le partage du verre de l’amitié, et pour ceux qui souhaitaient découvrir (ou revoir) la projection du film du spectacle vivant « Pouvoir et Galanteries », joué au Château de Richemont et à la Fabrique de St. Astier.
Annexes :

1 – Bilan financier 2014
2 – Bon de commande du Magazines HisTouArts et des pièces de théâtre  « Fratteaux, le Marquis embastillé » et « Pouvoir et Galanteries »
3 – Liste ses commerçants et entreprises sponsors et mécènes de M.C.G.

4 – programme des deux Festivals 2015  « 20ème Rencontres du Comté de Grignols » et  « 9ème Festival HisTouArts » 

5 – Lettre de la Fondation RTE
6 -  Quelques coupures de presse 2014.
7 – Listes des premiers donateurs : - soit directement à MCG – soit  via la souscription défiscalisée  Fondation du Patrimoine
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